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VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

L’anno 2023 duemilaventitrè, il giorno 25 venticinque del
mese di marzo alle ore sedici e minuti trenta.
In Bergamo, via Legnano n.18, presso la sede dei Missionari
Monfortani.
Davanti a me dr Alessandra Mangili Notaio iscritto al
Collegio Notarile di Bergamo, con residenza in Calusco d'Adda.
E’ personalmente comparso il signor
Bettani Danilo, nato a Bergamo il 20 febbraio 1966,
domiciliato per la carica presso la sede sociale di cui infra
in qualità di Presidente del Consiglio Direttivo
dell'associazione
"UILDM - UNIONE ITALIANA LOTTA ALLA DISTROFIA MUSCOLARE -
Sezione di Bergamo - ORGANIZZAZIONE DI VOLONTAIRATO (ODV)"
non riconosciuta, in breve "UILDM Bergamo" con sede in
Bergamo, via Leonardo da Vinci n.9, codice fiscale
80030200168, Ente del Terzo Settore iscritto presso il
Registro Unico del Terzo Settore al n. 32191.
Comparente della cui identità io Notaio sono certo, il quale
mi dichiara che sono qui convenuti, per riunirsi in
assemblea, gli associati della predetta Associazione, onde
discutere e deliberare sul seguente

ordine del giorno
parte straordinaria
1) Modifiche statutarie relative a:
- riclassificazione delle attività di produzione di riviste e
pubblicazioni quali attività di interesse generale (artt.3 e
4);
-ammissione degli Enti del Terzo Settore come associati
(artt.6 e 7);
-riunioni dell'Assemblea e del Consiglio Direttivo in
audio/videoconferenza (artt.13 e 17);
2) Acquisizione della personalità giuridica da parte
dell'Associazione.
Il signor Danilo Bettani mi richiede di assistere alla
presente assemblea onde redigerne il relativo verbale.
Aderendo alla richiesta io Notaio dò atto come di seguito
dello svolgimento della seduta assembleare.
Ai sensi dell’art.11 dello statuto sociale assume la
presidenza dell’assemblea lo stesso Presidente, signor Danilo
Bettani, il quale constata e mi dichiara:
- che la presente assemblea costituisce continuazione
dell’assemblea ordinaria, svoltasi in questo luogo alle ore
15,00 (quindici) ed interrotta alle ore sedici e minuti
quindici, durante la quale si è provveduto, fra l'altro,
all’approvazione del bilancio annuale di cui infra;
- che l'assemblea è stata regolarmente convocata nelle forme
e nei termini previsti dall'art.13 dello statuto sociale;
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- che sono presenti n.64 (sessantaquattro) associati e
regolarmente rappresentati, giusta deleghe acquisite agli
atti sociali, altri 145 (centoquarantacinque) associati e
così complessivamente n. 209 (duecentonove) associati sugli
attuali 348 (trecentoquarantotto) associati
dell'Associazione; il tutto come risulta dal foglio delle
presenze che qui si allega sotto la lettera A;
- che è presente il Consiglio Direttivo nelle persone dei
signori Danilo Bettani, sopra costituito, Presidente, Matteo
Gualandris, Vicepresidente, Gianluigi Daldossi, Tesoriere,
Francesca Pesenti, Segretario, Maria Cristina Albani, Lucia
Bettani, Angelo Carozzi, Ivan Cortinovis, Giovanni Stiz,
Consiglieri;
- che è presente il revisore legale unico nella persona del
dottor Sergio Maiorana;
- che pertanto ai sensi dell'art.14 dello statuto l'assemblea
è regolarmente costituita ed atta a deliberare sull'ordine
del giorno sopra riportato.
Prende quindi la parola il Presidente il quale, relativamente
al primo argomento all'ordine del giorno, propone agli
associati di modificare alcuni articoli dello statuto vigente
ed espone dettagliatamente tali proposte di modifica.
Anzitutto propone di riformulare gli articoli 3 e 4 dello
statuto al fine di inserire fra le attività di interesse
generale la realizzazione di pubblicazioni e riviste su
argomenti che rientrano nelle aree di interesse
istituzionale. Inoltre, alla luce di alcune richieste già
ricevute, sembra utile prevedere in statuto la possibilità
per gli Enti del Terzo Settore di poter assumere la qualifica
di socio dell'associazione. In merito ai soggetti che possono
rivestire la qualità di associato, poi, il Presidente rende
noto agli astanti che lo statuto sociale vigente, pur
prevedendo la possibilità di partecipare all'associazione
anche a soggetti minorenni, contiene ancora, per mero errore
materiale, un riferimento al testo di statuto previgente che
consentiva l'associazione solo a soggetti che avessero
raggiunto la maggiore età. E' pertanto necessario, in questa
sede, procedere alla correzione dell'errore materiale
espungendo il riferimento, nell'art. 6, ai soggetti
maggiorenni.
Infine il Presidente rileva l'opportunità di svolgere
assemblee e riunioni del Consiglio Direttivo di audio/video
conferenza, inserendo pertanto in statuto la relativa
disciplina.
Passando poi alla trattazione del secondo argomento
all'ordine del giorno il Presidente illustra ai soci astanti
le ragioni che rendono opportuna la richiesta, da parte
dell'Associazione, del riconoscimento della personalità
giuridica e che consistono, fra l'altro, nell'opportunità di
tutelare le persone che agiscono per conto dell'Associazione.



Al fine di ottenere il riconoscimento della personalità
giuridica, prosegue il Presidente, è necessario che
l'Associazione disponga di un patrimonio minimo di Euro
15.000,00 (quindicimila) e che ciò sia documentato a norma
delle vigenti disposizioni di legge in materia. A tal fine il
Presidente richiama il bilancio dell'esercizio 2022,
aggiornato al 31 dicembre 2022, approvato dall'assemblea in
data odierna ed accompagnato dalla relazione del revisore
legale unico, dr Sergio Maiorana, iscritto al Registro dei
Revisori Contabili al n.79637 con D.M. 7 giugno 1999,
pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n.50 del 25 giugno 1999.
Dal menzionato bilancio, e dalla relativa relazione, qui
allegati sotto la lettera B, prosegue il Presidente, risulta
che il patrimonio dell'associazione è superiore ad Euro
15.000,00 (quindicimila) ed il signor Danilo Bettani, in
qualità di Presidente del Consiglio di Amministrazione,
dichiara che dalla data di aggiornamento del bilancio ad oggi
non si sono verificate modificazioni di rilievo.
Dopo breve discussione il Presidente invita quindi
l'assemblea a deliberare su quanto all'ordine del giorno e
l'assemblea, con voto espresso per alzata di mano, con 208
(duecentotto) voti a favore ed un astenuto (socio signor
Sergio Maiorana.

delibera
1) di inerire fra le attività di interesse generale la
realizzazione di pubblicazioni e riviste su argomenti che
rientrano nelle aree di interesse istituzionale;
2) di prevedere la possibilità di rivestire la qualità di
associato da parte di Enti del Terzo Settore;
3) di prendere atto della necessità di correggere l'errore
materiale riportato all'art.6 dello statuto che prevede la
partecipazione all'associazione dei soli soggetti maggiori di
età;
4) di prevedere la possibilità di svolgimento delle assemblee
e riunioni del Consiglio Direttivo di audio/video conferenza.
5) di ottenere la personalità giuridica e, a tal fine, di
conferire mandato al Notaio verbalizzante per il deposito del
presente verbale e relativi allegati nel Registro Unico degli
Enti del Terzo Settore;
6) di dar mandato al Presidente per assolvere, in un a me
Notaio, le incombenze di legge in ordine alle presenti
deliberazioni.
In conseguenza delle delibere testè assunte si modificano
come segue gli articoli 3.2 lett. d), 4.1, 6.1, 6.1bis, 7.3
lett a), 13.5 e 17.2bis dello statuto sociale, che si allega
nel testo aggiornato sotto la lettera C.
"Art.3.2 lett d) promuovere la raccolta di dati statistici e
agire come centro di raccolta,classificazione e distribuzione
di informazioni scientifiche, e di qualunque altro tipo,
sulla distrofia muscolare e sulle altre patologie



neuromuscolari affini, nonché curare e produrre
pubblicazioni, riviste, notiziari d’informazione e
aggiornamento su argomenti culturali e scientifici che
rientrano nelle aree di interesse istituzionale, fornendo
anche consulenze di esperti.";
"Art.4.1 UILDM Bergamo può esercitare attività diverse da
quelle di interesse generale individuate nell'Art. 3.1 purché
assumano carattere strumentale e secondario nel pieno
rispetto di quanto stabilito dall'art. 6 del D. Lgs. 117/2017
e relativi provvedimenti attuativi.";
"Art.6.1 Possono aderire a UILDM Bergamo tutte le persone
fisiche interessate alla realizzazione delle finalità
istituzionali, ne condividano lo spirito e gli ideali e
abbiano accettato lo Statuto e il Regolamento di UILDM
Bergamo.";
"Art.6.1 bis L’associazione può prevedere come associati
anche l’ammissione di altri Enti di Terzo settore o senza
scopo di lucro a condizione che il loro numero non sia
superiore al cinquanta per cento del numero delle
associazioni di volontariato associate."
7.3 "Art. 7 3 Ciascun socio ha diritto di:
a. partecipare alle Assemblee e, se in possesso dei
requisiti richiesti dall'art. 2 del Regolamento Generale
UILDM, di esprimere il proprio voto in Assemblea direttamente
o per delega e di presentare la propria candidatura agli
organi sociali. È riconosciuto diritto di voto anche ai soci
minorenni che, sino al compimento della maggiore età, lo
esercitano per il tramite dei propri genitori; ogni socio ha
diritto ad esprimere un voto. Agli Enti associati possono
essere attribuiti più voti, sino ad un massimo di cinque, in
proporzione al numero dei loro associati. La determinazione
del numero dei voti agli Enti associati e il criterio della
proporzionalità è definito nel Regolamento interno.";
"Art. 13.5 L’Assemblea può tenersi per audio e/o video
conferenza, a condizione che siano rispettati il metodo
collegiale, i principi di buona fede e di parità di
trattamento dei soci e che sia consentito di accertare
l’identità e legittimazione degli intervenuti, di
verbalizzare correttamente gli interventi e di discutere e
votare simultaneamente sugli argomenti all’ordine del
giorno.";
"Art.17.2 Bis Il Consiglio Direttivo può riunirsi anche
mediante videoconferenza secondo le stesse modalità previste
per l’Assemblea.".
A questo punto, null’altro essendovi da deliberare e nessuno
più chiedendo la parola l’assemblea viene sciolta essendo le
ore diciassette e minuti quaranta.
Il comparente mi dispensa dalla lettura di quanto allegato
dichiarando di averne già preso conoscenza.
Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente verbale e



personalmente l'ho letto al comparente che lo approva e per
conferma con me lo sottoscrive alle ore diciassette e minuti
quaranta.
Consta di tre fogli dattiloscritti da persona di mia fiducia
e da me completati a mano per nove pagine fin qui.
f.to Bettani Danilo
f.to ALESSANDRA MANGILI - NOTAIO - (L.S.)


